



香港特区行政长官梁振英23日宣布,香港与菲律宾政府就马尼拉人质事件达成共识,特区政府从即日起撤销对菲律宾实施的制裁,同时将菲律宾的旅游警示级别由黑色调至黄色。

## 菲政府正式道歉

梁振英说,自去年10月在印尼与菲律宾总统会谈后,特区政府一直与菲律宾政府磋商,就马尼拉人质事件的受害者和家属提出的四项诉求,即要求菲律宾政府就事件道歉、赔偿、惩处和保障旅客安全,寻求双方都能够接受的解决方案。

梁振英与到访的菲律宾内阁部长阿尔门德拉斯和马尼拉市长埃斯特拉达进行磋商后,特区政府和菲律宾政府发表联合公告,菲律宾政府向受害者及家属致以最悲痛的歉意和最诚挚的慰问,并对他们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。

## 香港取消对菲制裁

梁振英表示,人质事件得以解决,特区政府感谢国家领导人和外交部的关心和支持。由即日起,特区政府取消对菲律宾的制裁,同时解除对菲律宾实施的黑色外游警示,恢复到人质事件发生前的黄色外游警示级别。

## 赔偿金额超2000万港元

菲方在联合公告中对四项诉求均作出回应,菲方代表23日当面向人质事件受害者和家属代表作详细讲解。受害者和家属代表同意接受菲律宾政府对四项诉求的回应。马尼拉市长埃斯特拉达在会见记者时表示,此次来港是代表菲律宾政府内阁道歉,事件在马尼拉市发生,市长负责指挥警方,因此可以由市长来道歉。他透露,受害者或其家属所获的赔偿总金额超过2000万港元。

埃斯特拉达还转达了马尼拉市议会通过的两项决议,包括就人质事件道歉,及指定每年8月23日及中国农历7月14日为事件中亡灵的祈祷日。 据新华社



菲律宾内阁部长阿尔门德拉斯致歉 IC供图

# 迟到4年的道歉!

## 马尼拉人质事件达成共识 香港撤销对菲律宾的制裁

## 马尼拉人质事件

2010年8月23日,前菲律宾国家警察罗兰多·门萨手持步枪,在马尼拉市中心基里诺大看台附近劫持香港旅行团一辆大客车和20多名人质,菲警解救不力,最终导致8死7伤。菲政府至今未就人质事件作出道歉或赔偿。



## 联合公告内容

23日发布的联合公告说,香港特区政府及菲律宾政府同意以下述方式,解决和处理受

害者及家属就道歉、赔偿、惩处负责官员和其他人士及采取措施保障旅客安全的四项要求。

### 道歉

菲律宾政府向受害者及家属致以最悲痛的歉意和最诚挚的慰问,并对他们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。菲律宾国家警察总长已就此致函所有受害者或其家属。

### 赔偿

菲律宾人民为体现对港人的伤痛感同身受,以及弥补事件中受害者及其家属的损失,将会向受害者或其家属致以额外的慰问金,以表达最诚挚的关怀。

### 追责

菲律宾政府已向香港特区政府保证,正采取措施追究须负责的人员,并尽早完成余下的程序。菲律宾政府承诺会向香港特区政府交代尚余程序的进度。

### 善后

菲律宾政府已向香港特区政府保证会致力避免同类事件再次发生。菲律宾政府已实施一系列措施,保障访菲旅客的福祉及安全。

## 人质事件现场指挥官被勒令退休

联合公告附件一公布了菲律宾政府对10名涉事人员被惩处的。其中,人质事件中现场指挥官马尼拉警察总警司马格蒂贝已经被勒令退休并被判处降职一级的处分。现场总谈判专家、马尼拉警察警司耶夫拉被裁定严重不称职,没有适当地履行谈判专家的职责,被判处降职一级的处分。现场处置突击队指挥官马尼拉警察总督察帕斯夸尔被裁定严重不称职,未能圆满履行他作为突击队指挥官

的职责,被判处降职一级。马尼拉警察首长圣地亚哥被裁定疏忽职守,被停职11天。

附件二则公布了菲律宾政府对旅客安全的改进措施,包括成立由旅游警察组成的特别队伍,加强旅客及全国各旅游景区的安全。菲律宾国家警察于2011年6月19日启动危机应变行动部队。此外,菲政府还制订颁布了国家危机管理方面的操作手册以及人质谈判指南、罪案调查实地手册等。 据新华社



# 农业银行喊你来晒卡!

## 江苏农行寻找“用卡达人”,会是你吗?

卡如其人。一张信用卡,也是卡主气质的延伸,生活的注脚。

一场球赛之后,走到校园饮料自动售货机前,手机轻轻一扬,瞬间玩爆闪存购物,拉风。这是农行QQ联名卡主。

与女友共度晚餐,先生翻开Zegna皮夹,抽出黑色卡面的白金卡,放入侍者托盘中,魅力值满格。这是农行白金卡主。

一周之前在西半球,差旅之余,为妻子买了心爱的手袋,享受国际航班机场贵宾室休息,专车接送。这是农行悠游世界卡主。

周末邀好友自驾游,驭跨下爱车,一日可抵,ETC高速畅通。这是农行苏通联名卡主。

无论是“空中达人”,还是“旅行达人”,抑或是“SHOPPING达人”或“美食达人”,总有一款农行信用卡为你定制。

农业银行江苏省分行打造“耕耘幸福人生”农行信用卡系列活动,在出行、购物、就餐、加油、休闲等领域回馈用户多种优惠。

即日起,《现代快报》联合农行江苏省分行推出“耕耘幸福人生”达人秀,全省范围内寻找农行信用卡达人。你是农行信用卡的粉丝吗?你正在使用农行信用卡吗?……欢迎加入“达人秀”,分享你和农行的故事!一经见报,您将获得探路者帐篷一顶。(杨连双 张玮玲)

## 征集令

只要你持有农行QQ联名卡、苏通联名信用卡、悠游世界卡、环球商旅卡或悠然白金卡,愿意分享用卡故事,展示靓丽风采,请速报名参加农行与《现代快报》推出的晒卡活动,同时还有大礼拿哦!请告知姓名、联系电话、职业、所持卡种、用卡年限、生活照等。邮箱:money\_week@126.com 报名电话:84783506 84783529



## 卡种简介

### 1. 苏通联名信用卡

A. 五省一市高速公路MTC车道停车缴费和ETC车道不停车缴费功能;

B. 8月31日前使用苏通联名卡代扣联网高速公路通行费,可享95折优惠;

C. 在江苏省内中石化加油卡充值点办理加油卡充值,可享受4%优惠返利,每月优惠上限40元;

D. 10元换购OBU。2014年7月31日前,新办苏通联名信用卡并刷卡消费累计满880元,使用苏通联名信用卡以10元换领OBU一台,全省15000台。

### 2. 悠游世界卡

2015年12月31日前,减免货币转换费;商旅服务平台、紧急境外医疗;通过万事达卡网络在全球知名在线商店及港澳台上千家知名商铺刷卡消费,即可享受5%奖励(可用于兑换现金券或储值卡)。

### 3. 悠然白金卡

免收同城本行提取超额还款手续费,全国网点优先通道、72小时5万元信用卡盗失保险;提供保健和健康咨询及医疗机构推荐服务。享受银联白金秘书、精品商户优惠等。

2014年,申办并消费一笔,可获赠全年3次白金卡专家预约服务,全国500家医院通用。

### 4. QQ联名卡

手绘风格,异形粘贴卡,闪付功能终身免年费,享受“财付通会员”权益

2014年,客户报名参加活动,激活并任意首刷即送50Q币